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Kasvun ja oppimisen toimiala		Oman äidinkielen opetus 
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Opetuksen käynnistyttyä oppilaan edellytetään osallistuvan opetukseen säännöllisesti koko lukuvuoden.
Täytä huolellisesti kaikki kohdat.
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PÄÄTÖKSEN  TIEDOKSIANTO
	Päätös oppilaan ottamisesta oman äidinkielen opetukseen tulee kesäkuussa.
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	[bookmark: _Hlk120623657][bookmark: _Hlk19613074]Oman äidinkielen opetus on perusopetusta täydentävää opetusta ja tarkoitettu Espoossa asuville maahanmuuttotaustaisille oppilaille. Opetukseen voi hakea koko Espoon alueelta.  

Oman äidinkielen opetukseen ottamisen edellytyksenä on, että  
1. oppilaan ja/tai hänen huoltajansa äidinkieli on muu kuin suomi tai ruotsi; ja
2. oppilaalla ja/tai oppilaan huoltajalla on kieleen ja kulttuuriin liittyvä maahanmuuttotausta (ulkomailta muuttaneita oppilaita, toisen tai kolmannen sukupolven maahanmuuttotaustainen oppilas)

Maahanmuuttotaustaisilla oppilailla tarkoitetaan:
· ulkomailta muuttaneita oppilaita
· toisen sukupolven maahanmuuttotaustaisia oppilaita
· kolmannen sukupolven maahanmuuttotaustaisia oppilaita

Opetusryhmä perustetaan, kun kaupungin määräämä vähimmäishakijamäärä on täyttynyt. 
 
Opetus on maksutonta. Opetus järjestetään muiden oppituntien ulkopuolella kaksi oppituntia (90 minuuttia) viikossa. Opetuksen järjestäjän osoittama opetusryhmä voi olla muussakin kuin omassa koulussa. Oman äidinkielen opetukseen otettu oppilas ei ole oikeutettu koulumatkaetuuteen. Huoltaja vastaa oppilaan matkoista ja mahdollisista matkakustannuksista.  

Oppilas voi osallistua vain yhden kielen opetukseen. Opetettava kieli ei voi olla oppilaan koulun tai opetusryhmän opetuskieli.

Oppilas otetaan oman äidinkielen opetukseen koko perusopetuksen ajaksi pääsääntöisesti lukuvuoden alusta lukien. Opetuspaikan voi perua lomakkeella Wilmassa (Hakemukset ja päätökset -> Lomakkeet -> Peruutusilmoitus oman äidinkielen opetukseen). Jos oppilas keskeyttää osallistumisensa, hänen tulee hakea opetuspaikka uudestaan hakuaikana.
 
Päätös oppilaan ottamisesta oman äidinkielen opetukseen tulee kesäkuussa. Tieto opetuspaikasta ja -ajasta näkyy oppilaan lukujärjestyksessä Wilmassa samaan aikaan. 

Hakemus palautetaan: sähköpostitse omanaidinkielenilmoittautuminen@espoo.fi; tai kirjeitse osoitteeseen Suomenkielisen perusopetuksen tulosyksikkö, Monikulttuuriset opetuspalvelut, PL 31, 02070 Espoon kaupunki; tai käyntiosoitteeseen Karaportti 1 info-tiskille viimeistään pe 28.4.2023. 


Lomakkeen tiedot tallennetaan Espoon kaupungin Primus kouluhallintojärjestelmään. Palvelun toteuttamisen edellyttämät tiedot siirretään perusopetuksen iltapäivätoiminnan palveluntuottajalle. Henkilötietolain (523/99) 10 §:n mukainen rekisteriseloste ja 24 §:n mukainen informointi tietojen käsittelystä on nähtävänä suomenkielisen opetuksen tulosyksikössä ja Espoon kaupungin Internet-sivuilla osoitteessa https://www.espoo.fi/tietosuojaselosteet
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